



# 未及时清理犬粪,或将罚款500元

## 济南市养犬管理规定征求意见,明确多种不文明养犬行为

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超

日前,济南市政府网发布《济南市养犬管理规定(修订草案)》(征求意见稿),《规定》对多种不文明养犬行为都有了明确的管理规定。其中,规定学生宿舍内不得饲养犬只,不得携犬进入学校、候车(机)室等公共场所,未及时清理犬粪将面临500元罚款。

《规定》指出,在机关、企事业单位、医院的办公和生产服务区

以及幼儿园、学校教学区和学生宿舍区内不得饲养犬只。重点管理区内每户居民只能饲养一只小型犬;禁止个人饲养大型犬、烈性犬,但盲人饲养导盲犬、肢体残疾的残疾人饲养扶助犬的除外。在重点管理区内养犬的,应当自取得犬只之日起十五日内办理初始登记,免疫手续。违反规定的,责令限期改正,并按每只犬处以五百元以上二千元以下罚款;逾期不改正的,没收犬只。

《规定》明确,在重点管理区

内饲养犬只的,只能在其登记的养犬地点饲养;对大型犬、烈性犬应当圈养或者拴养,非因工作需要不得离开饲养地点;犬吠影响他人休息时,应当采取有效措施及时制止;不得携犬乘坐除客运出租车以外的公共交通工具;不得携犬进入机关、学校、幼儿园、医院(不含宠物医院)和烈士陵园、展览馆、博物馆、图书馆、科技馆、影剧院、候车(机)室等公共场所,但盲人携带导盲犬和肢体残疾的残疾人携带扶助犬的除外;

携犬出户时,携犬人应当随身携带清除犬粪的物品,及时清除犬粪。违反规定的处以警告;警告后不改正的,处以二百元以下罚款;饲养犬只干扰他人正常生活的,或者放任犬只恐吓他人,驱使犬只伤害他人的,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定处罚。

《规定》提出,任何单位和个人养犬不得虐待、遗弃所养犬只;养犬人所养犬只伤害他人的,养犬人应当立即将伤者送至医疗卫

生机构诊治并先行垫付医疗费。对于遗弃所养犬只的或者隐匿、转移伤人犬只的,公安部门按每只犬处以二千元罚款。

根据《规定》,携犬出户时,携犬人应当随身携带清除犬粪的物品,及时清除犬粪,违反此规定的,由城市管理部门予责令清除,并对养犬人处以五百元罚款。环境卫生保洁人员发现携犬人未清除犬粪的,有权要求其立即清除;对不予清除的予以举报,有关部门应当给予奖励。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 戚云雷

### 房东: 房子出租给托管公司 却迟迟收不到房租

李萍的房子位于历城区工业北路某小区,三室两厅,99平方米,自2020年10月腾空后一直处于闲置状态。10月下旬,她把房子挂到网上,打算出租出去,没想到,济南朴宿酒店管理有限公司的一名业务员联系到她,称可以帮她托管房子。

“我觉得托管比较省时省力,就托管给他们了。”李萍说,她当时看了济南朴宿酒店管理有限公司的营业执照,也看了公司的人员信息,发现这家公司虽然刚注册成立不久,但各项资质还比较齐全,所以就决定托管给他们,由公司负责转租等。

根据双方签订的合同,租赁期为三年,自2020年10月27日至2023年12月26日止,共计38个月,其中包括两个月的空置期或装修期,空置期内公司不承担房租。租金为每月2700元,押一付三,每个季度付一次房租。李萍告诉记者,除去前两个月的空置期,第一次支付房租的时间是在2020年12月25日,但她却迟迟未收到公司的房租,而公司负责人也一直联系不上。无奈之下,她只好去找租客,从租客那里她才得知,原来公司以2700元/月的价格租下她的房子后,竟然以2050元/月的价格租给了租客。

“说白了就是高收低租的方式,这时候我才觉得不对劲。”李萍说,由于连续一周都联系不上公司负责人,她就去了公司所在地,发现办公室已人去楼空。随后,她选择报了警,但民警告诉她,目前无法判定公司是否涉嫌诈骗,因此建议她到法院起诉。

### 租客: 交了一年房租 却面临无房可住

2020年12月29日下午4点,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于工业南路东领尚座商务大厦的济南朴宿酒店管理有限公司,此时公司里已聚集了二十多名前来讨说法的业主,他们之中既有像李萍一样将房子托管给公司但未拿到房租的房东,也有交了一整年房租却面临着被房东赶出去的租客。

市民钟先生于2020年11月30日通过一名中介找到济南朴宿酒店管理有限公司,实地看过房子后,钟先生和该公司签订了为期一年的租赁合同,租下了一套120平方米的房子,每月租金2500元。在支付房租时,公司要求他一次性付清整年的房租,加上一个月的押金,他总共付了32500元钱。直到最近房东锁上大门赶他出



公司里已聚集了二十多名前来讨说法的业主。

公司与业主签订的授权委托书。

# 交三万多租金刚住一月就被赶

### 房屋托管公司没钱给房东殃及租客,称正努力筹款

来,他才知道济南朴宿酒店管理有限公司未按时给房东支付租金。

而市民张女士也是2020年11月通过济南朴宿酒店管理有限公司租的房,签了一年租赁合同,她支付了包括押金和租金在内共22000元。记者注意到,虽然张女士的租赁期是一年,但只支付了9个月的租金,前9个月租金为2200元/月,后3个月租金减免。

“12个月免3个月,相当于是9个月的房费,每个月1650元。”张女士说,前几天房东突然联系她,她才知道托管公司未按时支付房租给房东,而房东拿到的租金则是2100元/月,远高于公司租给她的1650元/月。好在房东人也挺好,并未把她赶出去,而她只想尽快找到公司负责人,把自己交的一年房租要回来。

### 工作人员: 公司账上没那么多钱 没法退钱给租客

济南朴宿酒店管理有限公司到底出了什么问题?为何会给这么多房东延期支付租金呢?据该公司一名工作人员介绍,公司支付给房东的租金确实存在延期的情况,之前是所有房东的房租都有延期,他不清楚什么情况,到目前还有约三十位房东未拿到房租,延期了大概一周时间,不过根据他们与房东签订的合同,超过10个工作日还未支付房租才构成违约。

工作人员表示,由于这些房东的租金被拖了好几天了,所以房东觉得他们公司不靠谱,想要退租解约。本来公司也同意了房东退租的要求,但这样又牵扯到一个问题,那就是房子里住着租客,租客不同意退租,如果退的话租客就要把租金都要回去。

“公司账目周转的话没有那么多,无法把钱退还给租客。现在的情况是租客拿不到钱他不愿意退租,而房东也解不了约。”工作

人员表示,此前公司领导曾表示要筹钱,然后根据时间期限在10个工作日内把钱打给房东,但目前他不清楚具体进展。

针对房东和租客反映公司存在高价拿房低价出租的情况,该工作人员解释,比如他们2000元收了房子,半年付的话2100元租出去,租的时候会赠送给租客一个月,但赠送的这个月会要求租客提前把房租付了,这样算下来租客付5个月的房租实际能住6个月。“因为与房东签合同时有约定的两个月空置期或装修期,这样公司也不亏损。”工作人员称。

### 公司负责人: 正在筹钱 预计一周内给房东打款

天眼查信息显示,济南朴宿酒店管理有限公司成立于2020年7月10日,在历下区市场监管局登记注册,经营范围包括酒店管理咨询、房屋租赁、房地产中介服务、物业管理、信息技术咨询服务等。公司法人兼大股东均为陈某,持股比例100%。

2020年12月29日下午4点多,由于济南朴宿酒店管理有限公司相关负责人一直不出面,房东和租客与公司工作人员发生口角,派出所民警来到现场处置,由于认为是经济纠纷,民警让双方协商解决。不过,当着房东和租客们的面,民警帮忙联系到了该公司的负责人陈先生,要求其尽快回到公司妥善处理此事。

随后,记者也联系到了济南朴宿酒店管理有限公司负责人陈先生。陈先生表示,现在他正在老家筹钱,两天后才能回济南,接下来他会想一个处理方案,预计一周左右会向房东支付租金。有房东质疑公司收了租客很多租金,不应该存在资金紧张的情况,陈某表示,目前他们手里还有很多房源没有租出去。截至1月1日,托管公司仍未向房东提出解决方案。



公司与租客签订的租房合同。

### 律师说法

### 房屋托管公司违约 应承担相应违约责任

山东争渡律师事务所律师黄西文认为,此事中房东和租客都是受害者,但最终还是要按照合同来履行。按照合同约定,房东和房屋托管公司形成合同关系,公司未按时支付房租属于违约,应承担违约责任,房东可以要求解除合同关系,但解除的只是房东和房屋托管公司的合同关系,并不能把租客赶出去,因为租客和房屋托管公司也有合同关系。

“虽然是你的房子,但你已经授权给中介公司了,中介公司可以按照合同约定转租给其他人,租客没有违约行为。”黄西文表示,此事中存在两个合同关系,牵涉房东、租客和房屋托管公司三方的利益,因此最好能协商解决,找一个各方都能接受的方案。

黄西文也提醒市民,在通过房屋托管公司这种新模式租房时,要选择那些有实力、诚信度高且有一定风险承受能力的大企业,在签订租赁合同时最好是加上房东签三方协议,尽量不要一次交太长时间的房租,降低风险。同时,政府主管部门也应加大对这类房屋托管公司的管理力度,通过资质认证或缴纳保证金等制度,规范企业经营。

近日,济南市民李萍(化名)向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映称,2020年10月她将一套房子托管给济南朴宿酒店管理有限公司,每月租金2700元。但到了12月支付房租的日期时,公司并未按时打款,而公司负责人也联系不上了。据了解,像李萍一样未收到租金的房东约有三十人。12月29日,济南朴宿酒店管理有限公司相关负责人回应称,公司资金周转困难,目前他正在努力筹款中。